



市五届人大二次会议昨闭幕

赵乐秦主持并讲话 周家斌粟增林潘永建出席

本报讯（记者邱浩 张鲲）昨日下午，桂林市第五届人民代表大会第二次会议圆满完成各项议程，在市直机关小礼堂胜利闭幕。市委书记、市人大常委会主任赵乐秦在闭幕讲话中表示，我们一定要切实增强使命感和责任感，把思想和行动统一到大会确定的目标任务上来，凝心聚力、真抓实干，开拓创新、奋发有为，在实现“两个建成”的新征程中展现新作为、创造新业绩。

市领导赵乐秦、周家斌、粟增林、潘永建等在主席台就座。赵乐秦主持闭幕式。

大会分别表决通过了《桂林市第五届人民代表大会第二次会议关于政府工作报告的决议》、《桂林市第五届人民代表大会第二次会议关于桂林市2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年国民经济和社会发展计划的决议》、《桂林市第五届人民代表大会第二次会议关于全市与市本级2016年预算执行情况和2017年预算的决议》、《桂林市第五届人民代表大会第二次会议关于桂林市人大常委会工作报告的决议》、《桂林市第五届人民代表大会第二次会议关于桂林市中级人民法院工作报告的决议》、《桂林市第五届人民代表大会第二次会议关于桂林市人民检察院工作报告的决议》。

赵乐秦致闭幕辞。他说，会议开得很好、很成功，是一次凝心聚力、团结鼓劲的大会，是一次求真务实、催人奋进的大会，必将进一步激励全市各族人民以更加



在市五届人大二次会议闭幕式现场，代表们全体起立唱国歌。

记者滕嘉 摄

坚定的信心、更加高昂的斗志、更加务实的作风，决战决胜全面建成小康社会，再掀桂林国际旅游胜地建设新高潮。

赵乐秦强调，今年是党的十九大召开之年，是加快桂林国际旅游胜地建设和实施“十三五”规划承上启下的关键之年。做好今年工作意义重大，影响深远。我们一定要切实增强使命感和责任感，把思想

和行动统一到大会确定的目标任务上来，凝心聚力、真抓实干，开拓创新、奋发有为，在实现“两个建成”的新征程中展现新作为、创造新业绩。第一，要强化“四个意识”，增强政治定力。第二，要践行新发展理念，开拓发展新境界。第三，要始终勤政为民，促进社会和谐。第四，要主动作为担当，推动工作落实。第五，要坚持强基固

本，提升履职能力。

梦想照亮前方，奋进正当其时。赵乐秦号召广大代表，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，凝心聚力，撸起袖子加油干，奋力推动桂林各项事业迈上新台阶，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开！

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

市五届人大二次会议举行第三次全体会议

本报讯（记者邱浩 张鲲）昨日下午，市五届人大二次会议在市直机关小礼堂举行第三次全体会议。会议表决通过了总监票人和监票人名单，并进行了大会选举。

大会执行主席潘永建、杜福初、林武民、蒋昌桂、陆桂弟、韦绍艺、陈代昌、何新明、蒋育亮、石玉琳在主席台前排就座。

市领导赵乐秦、周家斌、粟增林等在

主席台就座。

会议由大会主席团常务主席、执行主席、市人大常委会副主任潘永建主持。

根据本次大会通过的选举办法，会议表决通过了总监票人和监票人名单。会议

依法补选桂林市第五届人民代表大会常务委员会委员1人。经过无记名投票，邱敏军当选为桂林市第五届人民代表大会常务委员会委员。

■建议点击

设立24小时自助图书馆

建议名称：关于在桂林城市街区设立24小时自助图书馆的建议

建议人：马兰

关注理由：

当前，我市正深入实施文化惠民、书香桂林工程，大力推进图书馆、农家书屋等文化设施的建设，推动文化资源向基层延伸，向社会开放。但目前，在我市图书馆对市民的利用率并不高，传统的图书馆模式并不能满足都市人群的文化需求。受时间限制或其他因素，市民到图书馆看书和借阅的并不多。图书馆只有多设网点，才能带动更多人的借阅热情，健全的图书网点也是现代图书馆发展水平的标志。

近两年，在全国很多城市街头出现的24小时图书馆普遍受到了市民的欢迎，它占地面积不大，里面可以存放约400本书，可以广泛地布设于社区、公园、广场、车站、路边及其它各种公共

服务场所，是现有公众图书馆的延伸。市民不必亲临图书馆，也不受开馆、闭馆时间的限制，可以在方便的时间、邻近的地点，快捷地借阅归还图书，这种ATM机形式的自助图书馆为传统图书馆的有效补充和延伸，节省了读者往返图书馆的时间和费用。

代表建议：

桂林作为全国闻名的历史文化旅游名城，正在大力加快文化建设，提升城市软实力。建议政府财政出资，打破传统图书馆的辐射范围和时间限制，在合适的地点，有选择地建立一批24小时自助图书馆，为市民提供便利、人性化的阅读条件，达到随时看、随心阅的良性循环。通过这一新模式，把传统图书馆服务和社区图书馆服务结合在一起，相辅相成，实现公共文化服务的无差异性，更好地助推桂林文化惠民工程的实施。

记者邱浩

公共自行车租赁平台实现骑行一卡通

建议名称：关于完善桂林漓江东线百里生态示范带区域公共自行车租赁平台实现骑行一卡通的建议

建议人：康灵凤

关注理由：

桂林漓江东线百里生态示范带的部分设施对外开放以来，受到了广泛的关注，旅游绿道作为其中的重头戏更吸引了全世界的目光。

2016年绿道开通后，灵川县全长约16公里的骑行绿道的驿站设置了五处公共自行车停放点，方便了游客出游。但是，由于整条绿道途经灵川、雁山至阳朔，而开通的公共自行车租赁平台各县、区的租赁系统及代理商不同网络，不能实行“一卡通”。导致游客从大圩桂磨路开始骑行，行至雁山草坪又需另行至雁山办卡，到阳朔还需到当地重新申办卡。整条绿道全程五六十公里，需经三次的换乘办卡，造成游客的极大不便。

代表建议：

由市政府牵头召集灵川、雁山、阳朔等县区，建立统一的公共自行车租赁平台。建立政府主导、市场运作的体系，全面实现骑行绿道出行“一卡通”。

开通网络实名制办、销卡业务。一是开通网络办卡业务，游客可在官方网站通过实名制方式申请办理，卡片配送可开通免费寄送或游客到桂林后预约快件配送的模式，实现“市区半日、周边县一日”送卡到手；二是开通网络销卡返利业务，游客可在官方网站自行办理销卡业务并自动返还余款，鼓励游客通过邮寄等方式退还卡片，并进一步退还卡片工本费用，以达到环保的目的。开通便捷支付功能及推出多种租赁业务。推出一小时免费或包天收费等多种业务，开通手机APP、网站等充值功能对接微信支付及银行卡支付业务。

记者邱浩